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Bateria Ecoldgica

A bateria ecoldgica funciona com a imersdo de um par (ou varios pares) de laminas de
zinco (Zn) e de cobre (Cu) ligadas entre si num meio aquoso, como uma batata, lama,
agua ou uma peca de fruta (electrdlito). A lamina de zinco é o eléctrodo negativo (gera
electrées mais facilmente) e a lamina de cobre é o eléctrodo positivo. Quando os
eléctrodos estao mergulhados em electroélitos acontece uma reac¢ao quimica:

Zn 2Zn* (aq.)+2e” reac¢do anddica
0,(g)+4H" (aq.)+4e 22H,0(l) reac¢do catddica
2Zn+0,(g) +4 H' (aq.) 2 2 Zn* (aq.) + 2 H,0 (1) reaccdo global

A tendéncia do zinco é passar para o electrélito (sumo do limdo) formando-se ides Zn**

que passam para o sumo. Os electrdes, que se libertam, passam através do fio condutor
que liga os dois eléctrodos e chegam a placa de cobre. A superficie desta placa
mergulhada no limdo onde existem ides H* (o lim3o é acido) o oxigénio do ar recebe os
electrées vindos da placa de zinco passando para o electrélito na forma de agua. A
corrente que passa entre os dois eléctrodos é suficiente para acender uma lampada.
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